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A pálya-választásról
Évről-évre kisért társadalmi éle­

tünk eme nagy kérdése. Örökös töp­
rengés és aggodalom fogja el az embert, 
valahányszor arra gondol, hogy min(i 
pályára adja gyermekét, melyen jővén 
dő boldogulását inkább biztosíthatná 
és e gondoskodás szoros kapcsolatban 
van az iskolai év befejeztével. Mos 
válik majd meg, kiből lesz suszter, sza 
bó, kovács, lakatos, kéményseprő inas, 
ki lesz kereskedő tanonc, ki hagyja 
félbe tanulmányait és segédkezik ap­
ja birtokán a gazdálkodás vezetésében, 
avagy ki folytalja tovább tanulói pá­
lyáját.

Hogy a pálya-választás kérdése 
és a tanév befejezése olyan szoros 
összefüggésben vannak egymással, azt 
nem a természet rendje követeli, hanem 
az emberek társították e kettőt.

Csak nem sokkal ezelőtt is a 
pálya-választás nem sok gondot oko­
zott a szülőknek. A mágnás, a földes 
úr fia, gimnáziumi tanulmányai befe­
jeztével az egyetemre menf, a kisbir­
tokos gyermeke hivatalnok lelt, a föld 
niivelő, iparos és a kereskedő fia pe­
dig rendszerint apja foglalkozását kö­
vette, apja örökébe lépett.

Ezen rendszer mellett — mert a 
különböző foglalkozási ágak egymástól 
eltérők voltak — kevés gondot oko­
zott az, hogy fiaink számára minő élet 
pályát válasszunk. Kiki beérte azzal, 
amivé lett. megelégedetten élt, igényei 
sem voMak nagyok.

r. vz a haj lani boldog kor már 
rt-gvii , s a mostani keserves küz­
delmek közepette ezer meg ezer nehéz 
séggel kell a pályát választónak meg­

küzdenie, a régi jobb időket már csak 
fairéből ismeri.

Napjainkban a pálya-választás kér 
désének eldöntésében, az iskolában a 
tanév végén kapott bizonyítvány az 
irányadó, s mióta ez a kérdés dominál, 
azóta egyebet sem hallani ilyenkor — 
junius táján, - mint: „ügy készülj, 
hogy elégtelent nekem haza ne 
hozz, mert aztán egy percig sem já­
ratlak tovább iskolába* stb.

A mióta olyan tömegesen tódul­
nak a gymnasiumba, a reál- és polgá 
ri iskolába ifjúink, azóta se szeri se 
száma azon kisebb rendű hivatalnak, 
melyekbe csak a középiskola négy ősz 
tájának elvégvése kvalifikál. A hol 
ezelőtt csak arra voltak tekintete/, hogy 
az alkalmazott állomáshelyén jól meg 
állja a helyét, s nem vették figyelmbe 
hogy járt-e i s k ólába vagy sem, 
hogy hány osztályt végzett : ott ma 
először is a bizonyítványt kérik s égé 
szén másodrendű dolognak tekintik azt 
hogy meg tud e majd kötelezettségének 
felelni.

Nagy baj ez, már-már az egész 
ország tudja s boldog boldogtalan csak 
bizonyítvány után törtet. Hát ez igy 
nagyon szomorú, beteges állapot s 
hova tovább távolodunk : annál több 
küzdelmünkbe fog kerülni megélhe­
tésünk.

Bámulatos dolog, hogy mig ipa­
runk és kereskedelmünk fejetlen, kéz 
detleges volt, addig a szegény ember 
fia mindig, vagy legalább részben ezen 
)ályák felé törekedett, s most, mióta 
versenyképes iparunk, fejlett kereske­
delmünk van, senki sem akar ezekről 
még csak hallani sem, mindenki hiva- 
alnokká, tudóssá szeretné magát ki- 

képeztetni, még a legutolsó napszámos

gyerek is, akár van erre való tehetsé­
ge, akár nincs.

Ez éppen a szomorú jelenség ná­
lunk. Mig külföldön iskolákat végzett 
fiatal emberek mennek iparosi és ke­
reskedői pályára : addig nálunk a ket­
tőt csak az utolsó mentsvárnak tekin- 
tik s csak arra jó, hogy vele mumus 
ként a gyengébben tanuló gyermeke 
két megijesszük s a gyakorlati élelpá 
iyáktól elriasszuk. Ha a gyermek nem 
jól tanul, ráijeszlünk, hogy a tanév 
végén mesterségre adjuk, miáltal min 
den mesterség iránt félelmet gerjesz­
tünk benne s bármilyen gyakorlati 
pályára adjuk is később, azt csak 
büntetésnek fogja tekinteni és igen 
helyesen, mert csak azzal szoktak va­
lakit ijeszteni, mivel egyúttal bünte­
tünk is tehát a gyermek egészen jól 
okoskodik, ha minden mesterséget bűn 
tetésnek tart.

Pártoljuk a honi ipart! Ez most 
a jelszó, de csak úgy szépen hangzó, 
citia frázis, minden belső tartalom nél 
kül. Hogyan pártoljuk a hazai ipart, 
mikor irtózunk tőle ugyannyira, hogy 
még gyermekeinkkel sem sajátittatjuk 
el. Nem, nem ez volna a módja az 
iparpartolásnak, hanem az, hogy a 
nagyhangú reklámok helyett töreked­
jünk mi magunk is azt eltanulni és 
tökélelesbiteni.

A társadalmi osztályokban ural­
kodó elégületlenség e téren is érez­
hető.

Az iparos — álhatva azon sok 
kellemetlenségtől, melynek az élet küz­
dő téren ki van téve — elhatározza, 
hogy fiából bármi legyen is, csak 
iparos nem és ez ellen a legvégsőig 
képes küzdeni. Az iparos és keresne- j 
dő a maga foglalkozását kevésre be- I

csüli, kevésnek tartja, többbe\ nagyob 
bat akar gyermeke számára biztosítani.

Most lássuk, hogy az iskolai ta­
nulmányokkal párhuzamosan miként 
módosul a szülők gondolkodása is.

1- A gyermek belekerül az elemi 
iskolába. Jól tanul. Ha a négy osz­
tályt elvégezte, beadják a főgimnázi­
umba, vagy reáliskolába, onnan pedig 
az egyetemre megy és kész az élet­
pálya.

2. A gyermek közepes tanuló. 
Az elemi iskolába jól tanul ugyan, 
de középiskolában már hacározotlan 
gyenge tehetségnek mutatkozik, noha 
az akarat meg van benne ; ilyenkor 
a szülő próbál vele egy két évet, fut, 
szaladgál az érdekében, majd kiveszi 
s beadja a középiskola levezető csa­
tornájának tekintett polgári iskolába ; 
feltéve, hogy ilt nagynehezen boldo­
gul, akkor elvégeztetik vele a felső 
kereskedelmi iskolát, vagy a tanitó 
képző intézetet s ennek is meg van 
a kvalifikácziója.

3. Harmadik és utolsó esel az, 
midőn a gyermek vagy nem akar, 
vagy nem tud tanulni, mikor még a 
polgári iskolában sem tudnak vele 
boldogulni. Most már igazán nincsen 
más hátra, mint az iparosi és keres­
kedői pálya. Tehát ez idő szerint, 
jobb dolog híján, csak az iskolából 
kiselejtezett, a tanulásra alkalmatlan 
elemek kerülnek mesterségre, s hogy 
ezek a , gyenge tehetségek még nagy 
fái adózás árán is, valami nagyszerűt 
és tökéleteset nem fognak produkálni, 
azon az elmondottak alapján ne is 
csodálkozzunk.

Büntetés lesz a mesterség az if 
ju előtt örökké, hova ifjúkori meg­
gondolatlansága, tehát önhibája követ

ajkon. Lábaik előtt a folyam hullámaiHABOSA.
As etefcé tatáik«.

Komor borongós őszi nap volt, midőn 
Pethea László leverteu, halálra vált arccal 
tért haza lakásába.

Elvégeztetett — suttogta magában s 
lázas szemeiben a mártírok tüze lobogott. 
Lassan vetkőzött, mint aki tudja, hogy utol 
jára cselckszi mindezt s tudja, hogy szá­
mára többé nincs már ébredés. Erezte, hogy 
a tavast langy napsugara többé öt nem csa 
lógatja már, a pacsirta éneke nem gyönyör­
ködteti vig czimborák kaczaja, édes női 
hang bugása, a hegegii fülbemászó dallama 
már nem bo.'onditja.

í áradtan dőlt a már megvetett ágy 
puha párnái közé.

Bár a szobában izzó vörös volt a kály 
ha s a nagy melegtől az ablakok áthatatlan 
stirü köd párával boritvák, Petbes mégis 
úgy fázott, hogy csak úgy vaczogott a foga 
belé.

Magára kapta a dunyhát, hogy a di- 
dergést kiűzze tagjaiból, mit sem használt.

Az átelenes kávéházból vig zeneszó, 
duhaj kurjougatás zaja hatolt fel a szobába.

A láz s a kimerültség elnyomta 
Pethest s álomba merült.

Most boldog mosoly vonaglott ajkain 
keresztül. A láz működni kezdett. Ismét 
viszavarázsolta őt a napsugaras forró nyár­
ba, életűnek attól a boldogságtól, verőfénytől 
vidám korszakába, a midőn még minden

eletet, minden szőreimet lehelt magából . . .
... A lapda repül s a tennispályán 

dévajkodó lányok s fiatal emberek zaja hal 
latszik.

. . . Most mutatják be Jolánnak, a 
kaczagó szőke Jolánnak. Szive hevesebben 
ver, megérezte, hogy élte fordulópontjára 
ért, megérkezett az egyedül uralkodó szív- 
királynő . . •

A lázálom tovább festi a tarka, színes 
képeket.

Most a mulatságot idézi fel varázslatá­
val, a mulatságot, melyet a nyaralótelep 
ifjúsága rendezett. Jolán is részt vesz a jó­
tékony bazáron melléje ö van beosztva, ti a 
mindenki által irigyelt, a boldog . . .

Kimondhatatlan jó érzés vesz erőt a 
lázbetegeu, mig ajkai öntudatlan kaczajban 
törnek ki,

. . . S most, most — varázsolja eléje 
bűvös hatalmával a láz élte legboldogabb, 
örökkön vinzasóvárgott napját azt a gyö- 
nyörü, azt a felejthetetlen augusztusi estét.

... A nap vörös korongja lassan száll 
alá az átellenes hegyek mögé s a felhőtlen 
égboltozaton egymás után gyulnak ki a 
fényes csillagok.

Minden csendes. A kis nyaralótolep 
nyugalmát mi sem zavarja, csak a nagy 
vendéglő udvaráról hoz a szellő egyes rej­
télyesen búgó hanghullámokat, a nagy bőgő 
messze hangzó hangját , . .

Avagy tán a szemközti kávéház zene- 
kara téveszti meg a lázbeteget?

. . . Egymás mellett ülnek egy fa. 
pádon, Jolán meg ő, kéz a kézben, ajk az

dognak tova, mintha csak azt susognák, 
l^Sy behízelgő hangon :

— Úgy, úgy, csak szeressétek egymást, 
úgy sem tart őrükké.

Úgy sem tart örökké ... — aut. 
fogja a lázbeteg.

A láz most a legmagasabb pontjára 
hág a beteg kínosan nyöszörgőit, mig hóm. 
lokán az izzadtság cseppeukónt gyón" 
győzött.

Az orvos belépett, komoly homlokát 
szigorú redőkbe vonla össze. Haragosan csó­
válta meg fejet, midőn az össze-vissza hányt 
sáros ruhadarabokat meglátta.

Alaposan lehordta a cselédet, a miért 
megengedte, hogy a nagybeteg ura elhagy­
hassa ágyát a magát ez által a biztos halál­
nak kitegye.

Hőmérővel vizsgálgatta az Önkívületben 
fekvőt s indulatos hangon osztogatta pa. 
rancsait.

Petbes már akkor nem ismert meg 
eenkit. Lázálmában össze-vissza beszélt. Ki­
akart ugiani a* ágyból, csak nagy nehezen 
tudták lefogni.

Majd elbágyadl. Homlokára kiült a 
halálverejték.

A szemközti ablakon a fekete kaszás 
pengéjének fénye csillant meg . . ,

Az óra kondult.
A haragos orvos kimondta a «eilten*

ciát i
— Isten hatalmas, egyedül ő menheti 

meg ez iQu ember életét.

A saisonnak vége volt. A nyaralók 
siettek vissza a városba. Napról-napra gyé­
rük a korzó s a nagy vendéglőben a czigány 
hiába húzta a szebbnél-szeb nótákat, alig 
akadt hallgatója.

Egy szép napon a czigánybanda is ott 
hagyta a nyaralótelepet, ez volt utolsó i„i0 
lom azoknak, kik még künn tartózkodtak.

Másnap Jolánok szintén boköliözküdtek 
a városba 3 beköltözött Petbes László minis 
téri fogalmazó is.

Olyan különösnek tetszett Jolán előtt a 
város nyüzsgő áradata, az utcza tarka barka 
képe, a folytonos mozgás, hogy szinte el 
szédülten kapaszkodott a mellette haladó 
Petbes karjába.

Boldogan csevegve haladtak egymás 
mellett, mig hátul az öregek összesúgva kö 
vették ők t.

Egész hazáig kisérte Pethea Jolánékat.
A kapuuál szívélyesen elbúcsúzott.

Jolán könnyed léptekkel libbent fel * 
épcsőkön, miközben még egyszer kaczératt 
mtraforditva aranyos fejét visszakiáltott:

— A viszontlátásra !
— A viszontlátásra ! — Ismételte ma 

gubán Petbes.
* «•

Jolánék fényes zsuvt rendeztek. Híva 
lalo? \oit rá természetesen Pethea is, mint 
Jolán obiigát udvarlója hevesen csapta kő 
rülötto a szelőt.

Sok fiatal leány, még több fiatal ember 
volt a társaságban, Egy kiválóan megragadta



»eztébcn jutott és ezen mindvégig i 
alig van isten áldása. Mindebből tehát I 
az következik, liogy nem igy kell fel 
fogni a pályaválasztás fontos kérdé­
sét. Méltánylandó ugyan minden em­
bernél az a törekvés, hogy fiából la 
nult embert neveljen, de erűnek ere­
jével erre törekedni, az már kárhoz­
tatandó.

A gyermekek pályaválasztásánál 
a gyermek egyénisége, rátermettsége 
legyen irányadó. Egyik gyermek túr, 
farag, a másik rajzol, más ismét más 
kézügyesitő foglalkozással szeret in­
kább bibelődni, mivel egyúttal jelét 
adja annak, hogy ilyenfajta mester 
segre van több hajlandósággal; az 
ilyet nem is kellene az elméleti tudo­
mányokra erőltetni.

A középiskola négy osztályának 
elvégzése után, a tovább tanulásra 
nem hivatottak azonnal mesterségre 
adandók, igy aztán értelmes és kép­
zett iparosokat nevelhetünk és egy 
fokkal több biztosítékot kapunk arra, 
hogy hazánk ipara a tökéletesbülés 
felé közeledik.

Az igen tisztelt szülőknek nem 
adhatunk tehát más tanácsot, csak 
azt, hogy ha látják gyermeküknek a 
tanulásban tanúsított gyenge előme­
netelét, ne erőszakolják hiába, ne jár 
janak a tanár nyakára, hanem vegyék 
ki az iskolából, szabadítsák meg az 
iskolát egy felesleges nyűgtől és ne 
szaporítsák a bukottak számát.

A nagy társadalomban miaden 
foglalkozási ág egyaránt fontos és 
megbecsülendő, tekintet nélkül arra, 
hogy mi az ; tehát az iparos, keres­
kedő, földmivelő, hivatalnok stb. egy 
aránt tiszteletre méltó, ha társadalmi 
hivatásának igazán megfelel

A tanult ember ma már sok is, 
annyi a középfokú iskola, egyik-má­
sik olyan népes, hogy csak úgy özön 
lik bele az iljuság s ha az iskolából 
kikerülnek, elöl kell a küzdelmet kéz 
deniök, mert nem kapnak alkalma­
zást Egy egy állásra százával pályáz 
nak az érettségi vizsgálaton tett if­
jak. Nagyon sokan éveken keresztül 
csekély 20 - 30 írt. havi fizetésért 
kénytelenek dolgozni s még igy is 
meg kell, hogy elégedjenek, mert nem 
lophatják a napot tétlen.

TANÜGY.
A budapesti m. ki r. ál­

lami felső építő - iparis­
kola re ndes tanfolyamán

a jövő 1902^1903. isk. évre való be­
írás szeptember 1-től B-ödik napjáig 
lesz.

Az intézet czélja a hazai építő­
ipar számára élőmunkátokat, palléro­
kat és építésvezetőket nevelni, a kik­
ből öunálld mesterek lehessenek.

A tanítás három évig tart.
Az intézetben nyert végbizonyít­

vány legalább három évi utólagos gya 
korlat igazolása mellett jogot ad a 
kőmives, a kőfaragó, vagy az ács 
mesterség önálló üzésére ;

legalább bárom évi utólagos gya­
korlat igazolása mellett jogot ad az 
építőmesteri vizsgálatra való jelent­
kezésre ;

a végbizonyítvány jogot ád az 
egyéves önkéntességre.

Tanulókul felvétetnek azok a 15 
életévet betöltött ifjak, a kik a pol­
gári iskola, gymnásium, vagy reál­
iskola négy első osztályát „jó* osz­
tályzattal elvégezték. A kiknek közép 
iskolai bizonyítványai nem ,jó“ vagy 
„jeles“ osztályzatnak, vagy a kik ke­
vesebb középiskolai osztályt végeztek, 
de hosszabb időn át voltak gyakorla 
ton, csakis felvételi vizsgálat utján 
vehetők fel.

Minden jelentkező tartozik ipar- 
hatóságilag hitelesített bizonyitvány- 
nyal igazolni, hogy az építőipar terén 
már foglalkozott gyakorlatilag legalább 
két hónapon át : hosszabb gyakorlat 
tál birók előnyben részesülnek.

A buirutási dij egész év.-, 1 Xo 
róna, a tandíj félévenként 20 korona, 
szertári biztosíték egész évre 6 kor.

A jelentkezésnél szükséges iratok :
1. Keresztlevél, vagy születési bi 

zonyitvány.
2. Az összes végzett középiskolai 

osztályokról szóló bizonyítványok.
3. Az ujraoltásról szóló orvosi 

bizonyítvány.
4. Az iparhatóságilag hitelesített 

gyakorlati bizonyítvány.
Bővebb felvilágosítást készséggel

ad az Igazgatóság.
(Budapest, VII kér. dömöri-ut 74. fa.)

Újdonságok.
— Államsegély. Lapunk zártakor 

értesültünk egy örvendetes eseményről. 
A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
minislerlum f. hó 28-án tudatta a 
szarvasi ág. ev. tanítóképző igazgatósé 
gával, hogy hajlandó a tanitúképezdé 
nek az államsegélyt megadni, ha a

tanítóképzőt a iőgymnasiumtol 
teljesen függetlenítik. Örömmel vesz- 
szük e hirt melylyel Alföldünk egyik 
kiváló kulturális missiót teljesítő tan­
intézetét lábra állítva látjuk. E dolog­
gal jövő számunkban bővebben fog­
lalkozunk.

— Húsz évestalálketé A szarva­
si főgymnasiumban 1882-ik évben érett­
ségit tett 62 tanuló ifjú közül heten f 
hó 22-én Szarvason az Árpád ven­
déglőben találkozót adtak egymásnak, 
hogy egymást és akkori tanáraikat uj 
ból láthassák. Az összejövetel csak 
néhány héttel ezelőtt az iskolatársak 
egymáshoz intézett levelezése alapján, 
tehát mintegy rögtönözve lön meg ál­
lapítva s a 15 Ígérkező közül megje­
lentek azon Nánássy Imre és Schiff 
Kálmán Budapestről, Márta Kálmán 
Kisújszállásról, Vámos Géza Szolnok 
ról, Kácser Zsigmond Temesvár mel­
lől, Hajdú Béla Nagy-Káláról. Vajda 
Samu Jász Apátiból, Papp István 
Szarvasról. Elmaradásukat részint le­
vélben. részint táviratban igazolták s 
üdvözletüket küldték : Szabolcska Mi­
hály Temesvárról, kinek meleg hangú 
s költői lendülettel Írott levelét a ta­
lálkozók vacsora közben a jelen volt 
tanárok, előtt is felolvasták. Máléffy 
Sándor Komáromból, Kemény Zoltán 
Jászberényből, Walter Ottó, Bokor Gé 
za, Pauker Bertalan, Hollander Mtklos 
Budapestről. Az akkori 4 tanár közül 
,ru: jelent az ,Árpádban* tartott öröm 

I v denk a Gyula igazgató, Lányi
j Gusztáv és Oláh Miklós, távol maradt 
* Chovan Károly. Pohár köszön tőt rnon 
’ dott az ifjak közül Nánássi, Schiff 

és Vámos G. Mindannyiok kedves 
visszaemlékezések hatása alatt volt 
tanáraikat üdvözölték hálás elismerés­
sel, melyet Benka és Lányi tanárok 
meghatva köszöntek meg a volt tanít 
ványoknak. A kedélyes találkozót az 
éjjeli vonat indulása oszlatá szét.

— Vajda Fater »írja- Az 1892 
év folyamán a szarvasi főgymnasiurn 
Vajda Péter önképző köre hazafias 
mozgalmat indított arra nézve, hogy 
Vajda Péter síremléke megujitassék. 
A mozgalom, úgy a tanuló ifjúságnál, 
valamint Szarvas közönségénél visz- 
hangra talá't s még ugyanez év folya­
mán az óhaj megváló1 ült s Vajda 
Péter renovált sitemtéke büszkén hir­
dette az akkori ttnulóság áldozatkész­
ségét és kegyeletét. Tiz éve annak, 
hogy a magasztos ünnepély lefolyt a 
szarvasi ág. ev. ó-tememtőben. Tiz év

után bizonyosan újból elfog zárando- 
kolni Vajda Péter sírjához az a lelkes 
ifjúság, a mely akkoriban a mozgalom 
élén állott s jul. 1-én összejön 10 
éves találkozóra városunkban.

A síremlék még áll, de a sirhan 
Ion nincs virág, mely ékesítse nyug 
vóbelyét annak a férfiúnak, a ki imád 
ta a virágot s a természetet. Elsár 
gult ibolyalevelek egyedüli ékességei 
a sírnak ! Nincs senki, a ki virágot 
hintésén arra a sírra, mely Vajda 
Péter, a nagy természetimádö por­
hüvelyét takarja ! De a kegyelet bizo 
nyosan még nem halt ki annak a lel 
kés ifjúságnak a szivéből, a mely tiz 
év előtt, oly szépen feldíszítette az 
elfelejtett sirhantot: bizonyosan újból 
iudit mozgalmat, hogy kora tavasztól 
késő őszig virág nyíljék Vajda sírján.

— Polgári leányiskola vizsgái. A 
helybeli polg. leányiskolában f. hó 2B én 
kezdődtek meg az évzáró vizsgák. Ha 
viár Dániel elnökibe alatt. Junius 
25 én Holéczy Mariska elemi tanítónő 
vizsgázlatta I - IV. elemi osztályú nö 
vendékeil. A fiatal tanítónő működésé 
vei bebizonyította azt, hogy teljesen 
rátermett a tanítói pályára D. u. 5 - 6 ig 
tornavizsga volt. Jun 26 án d. e az 
I. polgári osztály, d. u. a II ik osztály, 
jun. 27 éu d. e. a 111, d. n. a IV. 
polgári osztály vizsgázott. A kiállított 
kézimunkák önmagukban is dicsérik a 
törekvő és ügybuzgó tanítónőket.

— Tízéves találkozó. Azok, a kik 
a szarvasi fógymnáziumban 1892. év 
ben érettségit teltek jul. lén Össze 
jönnek 10 éves találkozóra.

— Meghívó A szarvasi férfi dal 
kar f. 1902 évi junius hó 29 én. az 
Árpád szálloda kertjében saját pénz 
tára javára, tánccal egybekötött dal 
estélyt rendez Müson : 1. Népdal egy 
veleg. Ál irta Méder M. 8. Honvágy. 
Franczia népdal. Te vagy a legény. 
Kurucz tábori dal. 4. „Zug az erdő* 
és „Szomorú fűz lombja között." Nép 
dalok Gyenes Guszláv tói. 5. Egyes 
egyedül. Braun tói. 6 Csak ti 
tokban Papp Dezsőtől. 7. Szalirykus 
dal II József idejéből (Kurucz dal.) 
8. Fekete Hegyi emlék (Népdal egy 
veleg. Ál irta Méder M.) A da lesi él y 
kezdete este 9 órakor. Belépii dij: 
Személyjegy 1 korona. Családjegy 3 
korona. Felülfi/.etéseket köszönettel ío 
gad és hirlapilag nyugtáz a rendező 
bizottság A dalestély kedvezőtlen idő 
eselén az Árpád szálloda nagytermében 
lesz megtaitva.

Pelh s figy.ilmól. Silót bajszu, tüzes fekete 
szemű, örmény aiceu fiatal ember, ki szóm 
pillantásait egy pvrezre sem vette le Jo 
láaróL

Pethes már szinte kérdőre akarta vonn* 
a tixiroeásért, de a tiizesssemü, Jolán szü 
leinek társaságiban vonta meg magát s azok 
amint látszott, igen szives hangon beszélget 
tek vele."

Később megtudta, hogy az illető Gyű 
rvvics Andor országgyűlési képviselő és 
bánaági told birtokol s megtudta azt is, hogy 
báztüsnéiöi minőségbeli vess részt a mulat 
•ágon, melyet nagyrészt miatta rendestek.

Pelhes kezdte magát nem jól érezni. 
Bár bizonyos volt a maga dolgában, tudta, 
hegy Jolán szereti őt, do mégis, kitudja .. 
az ördög nem alszik. A pompa, fény már 
•ok szép és okos főt csavart el.

— Bár csak sohase is láttam volna e 
pokoli szemű Gyurovicavt, gondolta magában 
Pethee. midőn látta, bogy a második négyes­
re Gyurovics jelentkezett Jolánnál.

Pethes kellemetlen arckifejezéssel vo­
nult félre és semmi unszóláara sem volt haj­
landó egy páratlan vis-a-vuján&k beugrani. 
A négyeit ülve nézte végig. Igazi tortúra 
volt az ő rá nézve. Látnia kelletett, mint 
suttog Gyúró vice bóhókás dolgokat Jolán 
rózsás ftili.cskéibe, de legjobban tájt neki 
az, mid. n látta, hogy azokon Joláu mily 
jóizücket kacag.

A z sumák is vége lett i Pelhes a fél­

tékenység mardosó (kígyóival keblében téri 
haza.

• t
A társaságnak megvolt a maga sen 

sati éj a : Gyurovics eljegyezte Jolánt.
— fea mit szól majd hozzá Pethes ? 

— kérdették a benfentesek.
Hát mit szólna? Semmit. Hiszen ő 

sohasem kérte meg Jolán közét, őrökké meg 
nem maradhat pártában. Azután Gyurovi 
csőt ne» lehet csak úgy kikoaarazni.

Szegény Pethee Lászlóra, mint a kit a 
villám sújtott, oly módon hatott Jolán el­
jegyzése.

Nem hitte, hogy az lehetséges. Még 
mikor ai eljegyséei hir már az újságokat is 
bejárta, még akkor sem bízott e házasságban.

A sok izgalom azonban, melyet a vá­
rakozás és kinoe reménykedés óráiban kiál­
tott, ágyba döntötte.

Lázas állapotában fogalmazta meg azt 
a levelet, melyet Jolánnak irt is ismert je­
lige alatt, melyben szivrehatóau könyörgött 
hozzá, hogy szerelmük legszentebb emlékei­
re jelenjen meg egy utolsó találkán, hogy 
elbucsuzbzssék tőle,

A láz legmagasabb fokán dühöngött, 
de azért Pethes László magára kapkodta ru 
háit s bár az orvos a legszigorúbban meg­
tiltotta, hogy a szobát elhagyja, sietve rohant 
a találka színhelyéhez.

Jolán már ott volt, vele a társalgóné, 
ki minden titkukba be volt avatva.

Midőn meglátta a beeeett szemű hala 
vány Pethezt, szinte feleikolvitt.

Ptithesnvk minden vére arcába szökött. 
Üiöere úgy lüktett, hogy szinte hallható 
volt.

Halkan köszönt, majd megindultak ezo 
moruau, némán egymás mellett.

Pethee rendezte gondolatait, melyeket 
a láz s a hirtelen viszontlátás össze-visera 
kuszáit.

Csak egyet kérdezett Jolántól, hogy 
felesége lesz-e Gyurovicsuak.

Jolán némán bólintott fejével s miköt 
ben szemeit kéröleg függesztette Pethes ar­
cára, kitört belőle az indulat s remegő ban 
gon tnondá cl n-ki, minő nehéz a sors vég 
zéee ellen küzdeni. Gyurovics megkérte ke­
zét s szülei azonnal igent mondottak. Hasz 
tálán könyörgött, hogy ne tegyék boldogia 
Unná, mert ő egyedül csak Pethest szereti 
szülői azonban feltárták előtte a helyzetet, 
hogyha nem akarja anyagi romlásukat, úgy 
fogadja el a gazdag kérő kezét.

S ö gyenge volt, igent mondott.

Midőn beszédében idáig ért szemi köny 
árban úsztak.

—Llgy*e megbocsát, nem fog megát 
kozni, hogy hűtlen lettem magához — szólt 
Jolán s remegve leste a választ a férfi aj­
kairól.

Pelhes ki*«é »endoikozott, majd halk 
alig érthető i ít .lángon suttogta ;

— Megbocsátok.

S azután vigan társalogtak mindenféle 
bohóságról, a jövőről • arról mikép tarthat­
ják fen továbbra is a barátságot. Hogy 
hányszor és mikor fogja Pethes meglátogat­
ni az ifjú párt s ináé ha sonló ezerféle bo­
londságról.

Pelhes, ki érezte mint fogy percről 
percre ereje, jól tudta, hogy mindebből sem 
mi sem fog megvalósulni. O már sejtette 
a közeli véget, mely minden mártiromságá 
nak véget vet. De azért nem mondott ellent 
Jolánnak, sőt még erösitgette tervezgeté- 
seiben.

Majd elbúcsúztak. Jolán mint a ki vala 
mi súlyos terhet rázott le magáról, pajzán 
jókedvvel nyujiotta feléj« kis kezét s vigan, 
mint akkor régen — mikor még boldog volt 
mind a kettő — mondotta :

—- A viszontlátásra.
Pethee László, mig szemeit a borúi 

égboltra függesztette, sokatmondóm válaszolt:
— A viszontlátásra.

Azután még sokáig nézett utánna a 
karcsú alaknak mig az utcza gomolygó ára 
data el nem fedte öt szemei elől. Még akkor 
is merően nézett sbba az irányba, molybn 
eltűnni látta, mikor inár az talán a barma 
djk utczában is befordult. Nézett, nézett, mig 
csak szemei el nem homályosodtak s két 
forró könycsepp gördült a hideg aszfaltra..

Pallós Árpád.
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— A gőzgépkezelők ét kazánfűtők
vizsgáló bizottsága j u 1 i u s hó 6 áo, 
Csabán, képesítő vizsgálatot tart. 
A vizsgázni akarók kellően felszerelt 
kérvényeiket a m. kir, iparfelügyelő 
séghez Arad. Rákóczy utcza 20. sz. I 
emelet, nyújtsák be. Az igazgatóság.

— Halestély. Folyó év Julius lén 
azaz kedden este az „Árpád* szál 
ló nyári helyiségében Garai Test 
vérek nagy halestélyt rendeznek, 
melyre a közönség figyelmét az utón 
is felhívjuk.

— Tanitóképesitési vizsga. A szarvasi 
tanitóképczdében f. hó 24 én folyt le a tan 
képesítési vizsga Haviár Dani és Rezei Szil 
viusz kir. tanfelügyelő elnöklete alatt. Tis 
tanítójelölt állott a bizottság előtt, hogy 
megszerezze tanítói oklevelét, a mi 9 nek 
sikerült is, egy pebig pótvizsgára lett uta 
sitva. Szívből üdvözöljük az uj tanítókat a 
tanítás nehéz és rögös, de magasztos meze 
jén. Kívánjuk, hogy ifjú erőiket, minél job 
ban érvényesítsék a haza és az egyház ázol 
gilatában.

— Óvoda bezárás- Az I sö kerületi 
óvodát, a múlt hét folyamán kanyaró miatt 
bizonytalan időre; felsőbb rendelet folytán a 
község elöljárósága becsukatta.

— Vásár. F. hó 21 éa 22 én zajlott le 
községünkben, az úgynevezett János napi 
országos vásár. Junius 21 én vagyis szom 
baton volt a marhavásár s úgy a felhajtás, 
valamint a kereslet oly nagy volt, hogy 
ilyenre az öregek sem etnlékszeoek, Paszszus 
átírás volt 2000 nél több. Vasárnap folyt le 
a kirakodó vásár a mely szintén igen jó 
volt, de a hagyományos záporeaö most is 
kellemetlenséget csinált. Bőven volt minden 
— még látványosság, komédia is.

— Kirándulás. Danes léle tanyán 1. 
hó 24 én este felé jó kedvtt társaság gyűlt 
egybe ason alkalomból, bogy a Lázi gazda 
Danes Szilárd e napokban a kolozsvári egye 
temen szigorlatát sikerosa-n letette. A 
zuhogó eső után, kocsikon vonult ki a meg 
hívott vendégsereg, hogy a házigazda szives 
segéből elköltsön egy valóban minden izi 
ben magyaros vacsorát. A szives házig«« 
dáliák, a törekvő fiatal embernek exivböl 
kívánjuk, hogv minél előbb intézze a pol 
gárság Ügyes bajos dolgait, mint köz és 
váltó ügyvéd.

— Vasutasok távozása. Folyó évi 
augusztus hó 1 én a lütőház személyzete, a 
mozdonyvezetők, a vonatkísérő személyzet 
végleg eltávozik városunkból a Mezőtúrra 
megy uj állomás helyére. E sorok olvasása 
első pillanatra semmi feltűnőt nem jelent, de 
ha meggondoljuk, hogy Szarvason körülbe­
lül 30 lakás marad üresen • vagy 60 ezer 
korona átvándorol a szomszédba, amit eddig 
itt költöttek el a vasutasok, egy kissé gon 
dolkodóba ejti az embert e önkényteientil 
feleóhajt, rósz időket élünk, rósz csillagok 
járnak.

— Modem keresmáros. Egy vidéki 
alföldi lapban olvassunk egy kedélyes felszó 
lilást, a melyet egy kedélyes kocsmáros tesz 
közzé: .Felkérem mindazon ismerőseimet és 
vendégeimet, a kik az én pezsgőmet és 
boraimat isszák, hogy adósságukat annál in 
kább is megfizessék, mivel ellenkező esetben 
az adósok lajstromát kinyomatom és helyi 
•égemben közszemlére kitétetem. Egyszer 
smmd igen olcsón eladom egy és más kö 
vetélésemet.*

— Közigazgatási állás. A szarvasi
■zolgabiróságuál lemondás folytán egy gya 
komoki állás megüresedett. Békésvármegye 
alispánja ez állásra pályázatot hirdet. A pá 
Jyázni óhajtók • vármegye alispánjához czi 
mezve, folyó évi juliua bó 10 ig adják be 
kérvényeiket.

— Emberségéé miniszteri rendelet. 
PIósz igazságügyi miniszter egy rendeletet 
adott ki, mely szerint azok a földművesek, 
a kinek valamely kisebb nagyobb vétségért 
fogságot kell szenvedniük, csakis a mezei 
munkálatok szünetelése idején kényszerűbe 
tők büntetésük elszenvedésére. — A minist 
tért eme emberséges rendelet kibocsátásé 
nál az s nemes elv vezérelte, hogy egyes 
családokat » mezei munkálatok idején ne 
foszák meg kenyórkereaőjüktői.

— Érettségi vizsga. A száz éves 
szarvasi főgimnáziumban az érettségi vizs 
gálatok a múlt héten fejeztettek be. Ez évben

41 ifjú jelentkezett, hogy .érett* nek nyíl 
vánitsák. A* írásbeli érettségi vizsgálatok 
eredménye felett csütörtökön döntött a tanári kar 
Veres József békési esperes elnöklete mel 
lett s Markusovsxky Sámuel, pozsonyi lice 
umi igazgató mint kormányképviselő jelen 
létében. Az írásbeliek alapján a bizottság a 
szóbeli érettségihez mind a 41 tanulót bo 
csájtotta, mely szombaton reggel 8 órakor 
vette kezdetét a főgimnázium tornscsarno 
kában. Naponta 12 tanuló vizsgázott. A 41 
érettségiző közül kettő vissza lett vetve egy 
évre, kettő két hónapra. Jelesen érett öt ; 
Kemény Gabor, Tanka Alajos, Hegedűs Sán 
dór, Horváth Dezső, Szabó Lajos ; jól érett 
13, egyszerűen érett 19.

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük mindazokat, 

kiknek előfizetése negyed végével lejárt 
hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani 
szíveskedjenek nehogy a lap szétküldó 
sében akadályok merüljenek fel. Az 
előfizetések legczélszerübben postautal­
vány utján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve ;
Egész évre . . 10 kor. — fill.
Fél évre ... 5 kor. — fill.
Negyed évre. . 2 kor. 50 fill.

Szarvas, 1902. jun. 29
A Kiadóhivatal.

Vidéki hírek.
— Kossuth Lajos szobra Oros­

háza községe elhatározta, hogy Kos­
suth Lajosnak, az uj Magyarország 
mvgtereiniöjénekemlékére, születésének 
századik évfordulójára, szeptemberben 
szobrot emel se célra bizottságot kül­
dött ki. E bizottság legutóbbi ülésen 
jelentene Veres József országgy. kép­
viselő, hogy egy Orosházához méltó 
szobor 16—20,000 koronába kerül s 
mivel e célra még csak igen csekély 
összeg van együtt, elhatározták, hogy 
szeptemberben csak a szobor alapkö­
vét teszik le. Aratás után gyűjtést 
indítanak s evégből 100 tagú férfi 
és nói bizottságot választottak. A 
szoborleleplezés alkalmára vaskos em­
lékkönyvet fognak kiadni ; az egyle­
teket megkeresik, hogy rendezendő 
mulatságaik jövedelmét juttassák a 
Kossuthszoboralapnak.

— A vármegye főispán]! és alle
pállja az elmúlt hét folyamán több 
napig a fővárosban időztek, ahol részt 
vettek a közigazgatási egyes ügyágai­
nak rendezésére és egyszerűsítésére 
irányuló ügyviteli szabályzatok meg­
állapítása czéljából a belügyministeri- 
uinban tartott értekezleten, mely érte 
kéziét anyagul szolgáló javaslatok 
egyes részleteinek előkészítésében a 
kormány megbízásából közreműköd­
tek. Az ankét beható tárgyalás Után 
elfogadta a javaslatokat és azokat most 
a belügyministerium az egész országra 
kötelező egyöntetű ügyviteli szabályza 
tok alakjában fogja életbe léptetni.

— Uj Iskolák Orosházán. Orosháza 
ág. ev. egyháztanácsa legutóbb tartott ülé 
•én egy uj első és második elemi osztályú 
iskola felállítását határozta el s at ezen ta 
nitói állomás dijlevelét is megállapította, 
még pedig: l*kás vagy e helyet 300 kor. 
lakáspénz, 1200 kor. készpénz, beíratási dij 
és stóla. A tanítói fizetések rendezése tár 
gyában a következő szabályrendelet alkotta 
tott: a most működő tanítóknak szerzett 
jogaiknál fogva az előléptetés a földes tahi 
tói állomásokra híztosíttatik ; az ezután vá 
lasztandók alap vagy törzsfizetése 1200 kor., 
azután két 1400 és két 1600 koronás *1 
lomás szerveztetek, melyre a már működök
közül léptetett elő az egyházi képviselő 
testület.

— Választás Békéscsabán. Csaba köz 
ség képviselőtestülete múlt héten tartotta e 
havi rendes közgyűlését, melynek tárgyai 
közül a Saller Gyula lemondásával meg­
ürült gazdasági intézői áMás betöltése kel 
tette a legnagyobb érdeklődést. A képviselő 
testület gazdasági intézőnek egyhangúlag 
Willito István csabai főrendőrbistost válasz

tóttá meg, minek folytán a békéscsabai fii 
rendőrbiztosi állás újból megüresedett.

Kisiparok főiirata az Igazságügy 
miniszterhez. A „Kisiparok Országos Sző 
vétségé* a kereskedelmi törvény jogkedvez 
ményrinek az iparosokra való kiterjesztése 
érdekében az igazságügymiuiszterhez törne 
ges aláírással ellátott főiiratot intézett abból 
az alkalomból, hogy a magyar polgári tör 
vényjavaslat most van szőnyegen. A fölirat 
kifejti, hogy habár az ipar minden kétséget 
kizárólag önuálló termelési ág, mégis tété 
les anyagi és eljárási jogunkban az ipar a 
kereskedelemnek alá van rendelve, amennyi 
ben az iparos, ha a kereskedelmi törvény 
értelmében kónyteleny kereskedővé lenni, 
cégét be kell jegyeztetnie, hogy könyvitele 
bizonyítékul szolgálhasson. Pedig semmiféle 
érv nem magyarázza meg azt, hogy az ipa 
rosak könyvei miért ne legyenek cégbejegy 
zés nélkül is felruházhatok a kivételes illő 
tékesség és bizonyító erő kedvezményeivel. 
Továbbá kérik a minisztert, hogy a tulajdon 
képeni iparnak a kereskedelmi jogból való 
kitörlésével az öuuáiló iparágat fejleszsze a 
a cégbejegyzési kényszert törölje, mert ezek 
a visszásságok legfőbb akadályai az ipar fej 
lödésének.

— Az aradmegyei telefonösszekötte­
tés a megvalósulás stádiumába jutott, «meny 
nyibou most már Aradváros is beleegyezett 
a telefon költségeihez Való hozzájárulás czi- 
mén 300 korona fizetésébe. Így a telefonos** 
szekötetés a Békéshlegye, Arad város és az 
aradmegyei érdekelt vállalatok hozzájárulá­
sával közelebbről üzembe helyeztetik.

Irodalom.
M a 11 a » i c h«K eglevich ár­

tatlan! A mölleisdorfi katonai fegyinté­
zetben most súlyos rabságot szenved M a t« 
t a s i c h-K eglevich fühanagy, akinek 
a< ügye, melynek egyik főszereplője volt 
K o b u r g Lujza hercegasszony, a királyi 
vérből való szép szőke hölgy, annakjdojén óriási 
fe tűnést keltett. A főhadnagyot, kivel Ku- 
burg Fülöp hercegnek tudvalevőleg párbaja 
is volt elitélték, elcaiikiák, de a közvéle­
ményben aZ a meggyőződés él, hogy Malta- 
sich Keglevich ártatlan Újabban a szeren­
csétlen főhadnagy ügyével sokat foglalko­
zott a Független Magyarország, 
molynek felelős szerkesztője Dienes Már 
Ion. Es a jelesen szerkesztett lap, mely 
mindig gazdag és érdekes tartalmánál fogva 
rohamosan hódította meg a magyar közönsé­
get, uj abban a Mattasich-Keglovich-ügyre 
vonatkozólag szonzácziós adatok bir­
tokába jutott, melynek a szerencsétlen fő­
hadnagy teljes ártatlanságát bizonyítják és 
ezeknek az adatoknak közlését a Független 
Magyarország (szerkesztőség és ki- 
adóhivatal Budapest, IV., Váczi-utcta 81.) 
Vasárnap, j u n i u s 22-ón kezdi meg. 
A cikksorozat, tne'ynek czime lesz : M al­
ias i c h-K eglevich ártatlan!* 
kétségkívül óriási feltűnést fog kelteni, mert 
a Független Magyarország 
(előfizetési ára egész évre 14 írt, félévre 7 frt, 
negyedévre 3 frt 50 kr„ egy hónapra 1 frt 
20 kr., egyes szám vidéken 5 kr.) nem ogy 
oddíg féltve Őrzött titokról fogja lerántani a 
a leplet. A Független Magyaron 
s z á g, még egy szenzáczlős meglepetést 
koszit elő az előfizetői számára. Karácsony 
ra ugyanis minden juliusl-én belépő előfi­
zető pompás kiállítású és kiváló gazdag tar 
talrau, fényes illusztracziókkal ellátott naptá 
ratkap, olyat, aminőt még soha magyar lap 
nem nyújtott. A Föggetlen Magyarország 
kiadóhivatala [Budapest, IV., Váczi-utcsa 
81.) készséggel küld mindenkinek mutat- 
váuyszániot.

A Pesti Hirlapa iánk követ­
kező uj félévre uj jeles tárcaírók bemutatá­
sát helyezik kilátásba ; tij eredeti regényt 
ígér és Mikszáth Kálmántól nagyobb elbe­
szélést. A Pesti Hírlap naptára pedig — 
melyet a lap előfizetői teljesen díjialanui 
kapnak, — 10 — 12 legelső hölgyirónk dől 
gozatát fogja bemutatni, a szerzők arcképé­
vel együtt. Rég elismer dolog, hogy a Pes­
ti Hírlap napilapjaink közt a leggazdagabb 
tartalommal jelenik meg s vannak oly spe­
ciális rovatai, melyeket egy más lapban sem 
lel meg az olvasó. Minden nap egy eredeti 
és egy fordított tárcát közöl ; legbővebb sport 
és vegyes rovata van a Szerkesztői üzenetei 
közkedvelt olvasmánya a közönségnek. Elő 
fizetőit külön kedvezményekben is részesíti, 
melyeket azonban csak az biztosíthat magá 
nale, aki habár csak kavonkint újítja meg 
az előfizetést — a lap állandó előfizetői közé 
tartozik. Azért ajánljuk a félvi forduló alk»l

mából olvasóközönségünk szíves fi evőimébe 
a Pesti Hírlapot; melynek előfizetési dij* 
egy hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 
korona s a Divat Szalon című leggazdagabb 
és legdíszesebb divatlappal együtt, melyet 
Szabóné-Nogáll Janka oly kitünően szerkeszt, 
negyedévié 9 korona. Az előfizetési összegek 
a Pesti Hírlap kiadóhivatalához (Budapest, 
V., váozi körút 78.] címezendő*.

— A leggyorsabban értesül 
a vidéki közönség az ország cs a világ ese­
ményeiről a „Magyarország* utján. Ez a 
lap a modern technika és hirszolgálat kellé 
keivel akként vau fölszerelve, hogy már ko 
rán reggel az ország legtávolabbi vid.-ikén 
is teljes tájékozást nyerhet belőle az olvasó 
az előző nap politikai és társadalmi esemé 
nyeiröl, a gazdasági élet hullámzásairól, »/. 
árfolyamukról, a gabonaáról stb. De a leg 
főbb érdeme eunvk a lapnak az egyenes, 
hajthatatlan, független nemzeti irány, ame 
lyet minden sora visszatükröz, és amely 
lyel a „Magyarország* már eddig is döntő 
eredményeket vívott ki közéletünk átalakitá 
ss, megtisztítása tekintetűben. A .Magyar 
ország* ba Írja vezércikkeit a magyar tsur 
nalisztika elismert mestero : Barth«' Miklós 
a mi egymagában is elegendő bizonyítéka 
annak, hogy a „Magyarország* a legnemze 
tibb iap. A lapot ezelőtt kilenez évvel Holló 
Lajos óvsz. képviselő alapította azzal a czél 
tattal, hogy legyen a nemzeti törekvéseknek 
egy mindentől független, alkuvást, befölyáso 
lást nem ismerő orgánum», a mely köré e 
művelt magyar társadalom ssinejava biza 
lommal sorakoztassuk. A nagy közönség a 
tanúja annak, hogy Holló Lajos főszmkesz 
tőnek o célzata te jes sikert ért el. Felelős 
ez -rkesziü a lapnak Lovászy Márton őriz. 
képvisel-), a kinek magvas cikkeit nagy 
elismeréssel honorálja a nagy közönség.

A „Magyarország* hírszolgálata párat 
lai.u! *!! m..gyar journaliszlikáLau, *z ősz

tuuuI lapokat megelőző kitűnő források 
búi szerzett értesüléseivel.

A „Magyarország előfizetési ára 28 kor., 
félévre 14, negyedévre 7, egy hóra 2 kor. 
40 fill. Legczélszerübb az előfizetési pénze 
két postautalványon küldeni a .Magyaror­
szág kiadóhivatalába Budapest, Telez kö­
rút 19.

Bethlen és a Rákóczi ak ko 
rairöl ir a Nagy Képes Világtörténet 162. 
füzete. Erről az erélyes és jellogzjtos korról, 
mikor fegyver* irgesiöl volt hangos az oi‘ 
szá csata kiál tá-tói és üldözőitek jajveszé 
kelesétől. Magyarország egyhossiu seb volt, 
a mely véges végig vérzett.

A nany Alföldön szélfoszlott a szabad 
ság délibábja : az ős Turul az erd-dyi bér 
ezek, a székely havasok közé szállóit. Ott 
lobogott csak a magyar lobogó. Onnan szállt 
elő szabadságot szerezni, védui. Minden esz 
mének az elnyomalási ideje, a hőskora. A 
kereszténység szent jelét a inartirvcr ragyog 
tatja viliág;«, a szabadságot mindenütt »Z 
öleset névtelen hősök vívják ki. A magyar 
szabadság és hazaszeretet akkorába a Bulidé 
nek, Iíákóczyak seregének a szivében huzó 
dott meg.

Ennek a gyönyörű kornak színes, mo 
sés történetét adja elő a Nagy Képe» Világ 
történet most megjelent 162. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
MarcZali H -iirik, egyetemi tanár, ki ogyut 
tál e kötet Írója is. Egy egy gazdagon íl 
lu^ztrált kötet ára díszes félbőrkötésbcn 16 
korona ; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjeleli minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (R-vai Testvérek Irodalmi Intő 
ze; Ríszvénytársaság Budapest, Vll., Üllői 
út 18. sz J s minden hazai könyvkereskedés 
utján, havi részletfizetésre is.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL. 
Főm unka társ: PAULENDA JÁNOS

Ny ií ttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelő 

séget a Szerk,

köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazon tisztelt roko 

nők, jóbarátok és ismerősök, kik fe­
lejthetetlen nőmnek: Kóczy Mihály- 
hónak f hó 27-én végbement teineté 
sén részvétükkel fájdalmamat envhl 
teni szívesek voltak, ez utón hálád 
köszönelemel.

Szarvas, 1902. junius 28.
Kóczy Mihály.
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Értesítés.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, hogy az alulírod 

sörfőzde képviseletét, Szarvas és vidé 

ke részére

PLETENIK JÓZSEF
urnák

adtam át, ki is a következő sőrnemek 

bői állandó raktárt tart gyári palacz 

kozásban :
Király sör 

Kiviteli kéttűs

Tavaszi és nyári idény 
1902

Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 

mt. 3-10 hossz 
teljes úri ölt.

(kabát, nadrág 
és mellényt 

adva ára csak)

frt 2 75, 3 704*80 jó 
frt 6 és 6-90 jobb 
frt 7-75 finom 
frt 8 65 legiinom. 
frt 10. kiváló fin.

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz lO. fit 
valamint felöltő szöveteket, turista-lodent leg 
finomabb kamgarnokat stb. stb. szét küld 
gyári áron s pontos és szolidnak legjobban 

ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Imhof, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Minta szállít* 

síért jótállás,
Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteket 
közvetlenül a fiinti cégnél a gyárhelyen ren 

delik jelentékenyek.

Köhögés és hűtései len
a Kaiser-féle

MELL-BONBONOK

,üäm,2650j"'
Egyedüli elismert és biztos segély
a köhögés, rekedtség és nyálkáso

dás ellen
Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli főraktár :
Bugyis Andornál, Szarvas

Salon sör á la Pilsen! 

Bajor sör

Szives pártfogást kér 

Ifj. HAGGENMACHER HENRIK 

sörfőzdéjének szegedi főraktára

KBAUSZ BÉLA.

Egy jő házból való fiú könyvnyom 
dámba

TANULÓUL
azonnal fölvétetik.

dl

! Csépiéihez !
A magyar általános köszénbánya r.-t. 

Budapest
AJÁNLJA :

Tatai 
Királdl
Sajó-Szent-Péteri 
Doroghi 
Tokodi 
Ebszönyi
Mészpor trágyázáshoz

!! Tatai tojás szén [brikett] !!
! lEbszönyi mész. ! I 

NE*-rt tatai tojás szén (brikett minőségben vetekedik 
a porosz szénnel és sokkal olcsóbb I

jó minőségű seneim-t 
rendkívüli jutányos árban

Bank.
Budapesten, V. Dorottya utca 6. sz. 

saját ház.
Befizetett részvénytöke 30 millió ko 

róna.
A bank újabban a

jelzálog üzletet
vette fel üzleti körébek 

Jelzálogkölcsönöket engedélyez
földbirtokokra

és városi nagy bérházakra saját 
kibocsájtásu

4 százalékos záloglevelek
alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65, 
és 70 éves törlesztésre a legelőnyö 

sebb feltételek mellett.
A benyújtásokat a leggyorsabban bo 
nyolitja le; minden megkeresést 48 

óra alatt válaszban részesít.

TIz változatú konczert

HARMÓNIUM
SZABAl KÉZBŐL JUTÁNYOS ÁRON

ELADÓ
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason

1 , . xiiapuwuuu io / 3-ih. t vueiJ*
NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON

a l#>er/»o h. 'I .I ------ - »a ínctet nagysaguau ou miui n
S e e yebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Nádházy János
Valamint érez koszorúk.

Nyomatott Dantzky Sándor könvynomdájában Szarvason 19Ö2T

Ti zeni

IA0Ú HÍVJ
Beliczey-dt 41 

bor. *t eőfuetj 
*ek hirdetések 
den s ki add
érdekli küzlJ 

küldendői

N 7 ' 1 t t é r« 
•or kflzlésidij.

H i r d e t i s e| 
•70» iron rét 

fel.

Száz 
teinber tizei 
mölcs érlelj 
gyogta azt 
magyar ner 
gatla a gv4

Van e| 
demes-e ür 
dűlőt ?

Becsül 
e kérdésre 
nincs Egyí 
egyszerre 
ról a szó :

Ki voll 
mi volt érdi; 
Panthconát

A gvd 
a szegény) 
mind

Miért 
sírba tettékl 
minden ig;j 
Zápora, íme 
odúba midi 
gyobh tilt ?| 
fényre huztf 
ga kincséi, 
kézéből a 
jogosan ör< 
lyért több 
főidre, mini 
dúlt ki a sj 
ságol. FI 
zászlóni, ml 
liek, nyifgoí 
vem válll v| 
hez.

Óh mii 
J é 7. 11 s |J
Lajos közöl

T

— Nona 
uinlurn iiicl'I 
ezvklii n. Más 

Ly siii 
ezonyi* * és i| 
csál. T. Rá CSt 
Úgy *11 mit 
a mit esik 
lakás*. gyölij 
fényei öltözél 
kuzll.stolt a 

tir.asizokli.ini 
Ülni, hogy in 
e kitörésére, 
hullámos haj| 
ta a kézé* in

— Mit 
férj. — Van 
hisz minden 

— Unj 
arra kérlek 
rád, szaladsz! 
kell ülnöm e| 
zokogott.

- De,
kell!

— Igeul 
— Ez

nak a gyári] 
«rábau sziiksij


